



## Уважаемый Геннадий Яковлевич

От имени Академии наук Республики Саха (Якутия) примите искренние поздравления с 300-летием Российской академии наук и Днем российской науки!

Круглая дата значима как никогда для нашей страны и всей российской науки. Начиная со времён основания Российской академии наук, она сразу стала надежной опорой и ориентиром для развития государства.

Мы гордимся тем, что истоки, продиктовавшие создание Российской Академии наук, неразрывно связаны с историей изучения Северо-востока России - первой государственной научной экспедицией под эгидой Академии наук и художеств в Санкт-Петербурге. Именно в эти дни, три сотни лет назад, в рамках Петровской модернизации геостратегическое внимание Российской империи обратилось на свои дальние северные и восточные рубежи. Без наук и искусств, высших достижений Нового времени, освоение обширных неизведанных пространств, не представлялось возможным. Потребовалось учреждение специального государственного института. Город Якутск тогда стал координационным и логистическим центром беспрецедентных экспедиций командрора Витуса Беринга по изучению и картографированию территории северного побережья, дальневосточных окраин России и территории, распостершейся между ними. Это было время великих географических открытий и знаменитых первых русских академиков.

Сегодня перед отечественной наукой стоят амбициозные задачи, нацеленные на развитие фундаментальных и прикладных исследований Арктики и Субарктики, непосредственно влияющих на обороноспособность, продовольственную, биологическую безопасность и технологическую независимость страны.

Освоение Арктики мы связываем не только с промышленным ростом и изучением фундаментальных свойств криосферы, но и с ее качественным улучшением для развития общества, что требует наличия современной транспортной инфраструктуры, выработки концептов эко-криохозяйствования как «арктическая технологическая цивилизация».

У российской науки есть шанс материализовать данный концепт, вооружить технологиями для эффективного размещения производительных сил, создающих конкурентоспособную продукцию с высокой прибавочной стоимостью, намерением построения в будущем российской «экономики холода»!

Мы желаем Вам успехов, благополучия и крепкого здоровья. С наилучшими пожеланиями в столь знаменательный год! В свою очередь, наша региональная наука самого большого и уникального субъекта страны вас не подведет!

Президент АН РС(Я),  
член-корреспондент РАН

С уважением,  
*Л.Н. Владимиров* Л.Н. Владимиров